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Istituto di Istruzione Secondaria di Secondo grado “A. Moro”
Margherita di Savoia (BT)

/ P g E UNIONE EUROPEA
o % T’,E & ff/a}u&/em dell ﬁr{mbne - Fondo sociale europeo

R chasade 20 5
PROT. 6121 del 01/12/2022
Al DOCENTI
AGLI ATTI
AL DSGA
ALSITO WEB

AVVISO PER LA SELEZIONE DI ESPERTI INTERNI PROGETTO PON FSE
AVVISO 33956 del 18/05/2022
AUTORIZZAZIONE PROT. AOOGABMI53714 del 21/06/20222

FSE- Socialita, apprendimenti, accoglienza

AZIONE 10.1.1A Sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilita

SOTTOAZIONE 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti
TITOLO PROGETTO: Learning by doing

CUP 134C22000320001

.Pr_oget_to - 1.0.1.1A Interventi per il successo scolastico degl.i_. S_tud_enti

Nr MODULO TITOLO MODULO NR ORE
STUDENTI
1. Educazione niétoria; sport; gioco didattico Benessere fisico | 20 | 30
i. Eciué.a.z-io.ne motoria; sport; gioco didattico Téﬁwo calcioa 5 20 30
3 Educazione motoria; sport; gioco didattico Toméo di pa.llavolo | 20 30
4, | Arte écrittufa creétiva; tea¥r0 | Tutt1 n scéna . ” 20 30
ol Musi;a e Canto | CoroMoro _20- 30 |
6 | Musicra e.(; anto | | Ballan.do .c.on le steiie | 20 30
A M.LHISiC-c:i é C‘alito Gruppo inusic.a[é.lif.[01'o VV 20. 30

Tutti i moduli dovranno concludersi entro il 30 APRILE 2023 per consentire gli adempimenti
amministrativi



Avviso di selezione di ESPERTI per I’attuazione delle azioni di formazione riferite all’ ASSE I
Istruzione — Fondo Sociale Europeo (FSE). Avviso pubblico prot. n. AOOGABMI-53714 del
21/06/2022 - FSE- Socialita, apprendimenti, accoglienza: 10.1.1A Interventi per il successo
scolastico degli studenti; Autorizzazione Progetto Prot. n. AOOGABMIS53714 del 21/06/2022.
CODICE: 10.1.1A AZIONE 10.1.1 Sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilita
SOTTOAZIONE 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti TITOLO PROGETTO:

Learning by doing CUP 134C22000320001
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del
lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. ;

VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente
le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";

VISTO il Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 Codice dei contratti pubblici;
VISTA la legge 107 del 2015;

VISTO T'avviso pubblico prot. n. 33956 del 18/05/2022 Programma Operativo Complementare
(POC) “Per la scuola, competenze e ambienti per 1’apprendimento” 2014/2020 finanziato con il
fondo di rotazione (FdR)- obiettivi specifici 10.1, 10.2 e 10.3- Azioni 10.1.1, 102.2 ¢ 10.3.1.
Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze delle studentesse e
degli studenti e per la socialita e 1’accoglienza. FSE- Socialita, apprendimenti, accoglienza
Obiettivo Specifico 10.1.1 Sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilita- 10.1.1A
Interventi per il successo scolastico degli studenti Progetto - 10.1.1A Interventi per il successo
scolastico degli studenti; TITOLO PROGETTO: Learning by doing

VISTE le delibere degli OOCC competenti relativi alla presentazione della candidatura (Delibera
del Collegio Docenti n. 7 del 03/11/2022 e del Consiglio d’Istituto n. 6 del 26/10/2022) con le quali
sono state deliberate le candidature preventive dell’Istituto ai Progetti PON 33956 del 18/05/2022 -
FSE- Socialita, apprendimenti, accoglienza

VISTA la nota del MIUR indirizzata all’'USR per la Puglia Prot. n. AOODGEFID/ 53485 del 21
/06/2022. di approvazione dell’intervento a valere sugli Obiettivi specifici 10.1 Azione 10.1.1A:

VISTA la nota del MIUR indirizzata all’Istituzione scolastica Prot. n. AOOGABMI53714 Roma,
21/06/2022  avente come oggetto: Programma Operativo Complementare (POC) “Per la scuola,
competenze ¢ ambienti per I’apprendimento” 2014/2020 finanziato con il fondo di rotazione (FdR)-
obiettivi specifici 10.1, 10.2 e 10.3- Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1. Autorizzazioni progetti prot.
AOOGABMI 53714 del 21/06/2022

VISTA la determina assunzione finanziamento del Progetto autorizzato al Programma Annuale E.F.
2022 prot. N.5972 del 24/11/2022 ;

VISTA la nomina a RUP del Dirigente scolastico prot. 5973 del 24/11/2022;
VISTI i Regolamenti e le note dell’ADG;

VISTA la nota MIUR n. 38115 del 18 dicembre 2017;



RILEVATA la necessita di selezionare n® 7 ESPERTI di comprovata esperienza e alta
professionalitd, per la conduzione delle attivita formative previste dal PON;

EMANA

il presente avviso interno avente per oggetto la selezione, mediante procedura comparativa di titoli,
di personale interno, al fine di conferire gli incarichi di n. 7 ESPERTI per i moduli sopra citati per
30 ore ciascuno per le attivita inerenti le azioni di formazione previste dal progetto Pon FSE
Socialita, apprendimenti, accoglienza.

Possono presentare domanda preferibilmente i1 docenti delle classi di concorso:

MODULO CDC REQUISITI
Benessere fisico A48 DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI
Torneo calcioa 5 A48 DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI
Torneo di pallavolo A48 DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI
Tutti in scena TUTTE DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI
CoroMoro TUTTE DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI
Ballando con le stelle TUTTE DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI
Gruppo musicale Moro TUTTE DOCUMENTATA ESPERIENZA E TITOLI

E’ motivo di precedenza il possesso di competenze informatiche

OGGETTO DELI’INCARICO 1l presente avviso ¢ rivolto alla predisposizione di una
graduatoria di ESPERTO, per I’attuazione del progetto fuori dall’orario di lezione e di servizio.

TEMPI Le attivita si svolgeranno in orario pomeridiano non coincidente con le ore di lezione
curricolari, secondo il calendario delle attivita che sard programmato. Le attivitd saranno svolte
presso i locali del nostro Istituto o in altri luoghi previa comunicazione al Dirigente Scolastico e alla
piattaforma GPU.

FUNZIONI _E__COMPITI DELL’ESPERTO CHE IL CANDIDATO ACCETTA
PRESENTANDO L’ISTANZA DI PARTECIPAZIONE

L’esperto € un operatore della formazione, ha il compito di realizzare le attivitad formative ed &
responsabile del processo di apprendimento finalizzato a migliorare le conoscenze, le competenze e
le abilita specifiche dei partecipanti. All’ Esperto sono richieste le seguenti prestazioni:

e partecipare ad incontri non retribuiti con 1’esperto per elaborare il progetto e lo inserisce in
piattaforma;

e partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attivita e/o in itinere
e/o conclusivi non retribuiti;

* coordinare e partecipare, con i TUTOR, a tutte le procedure € a tutte le fasi per la selezione
dei corsisti e si occupa della raccolta dei dati degli stessi

* inserire in piattaforma PON quanto di propria competenza, a partire dalla struttura, dopo
aver concordato con il TUTOR;

¢ valutare, in riferimento al proprio modulo le competenze in ingresso dei destinatari al fine di
modulare il proprio intervento e ottenere i massimi risultati formativi:

* svolgere attivita di docenza teorica e/o pratica, predisponendo, in collaborazione con il tutor,
il materiale didattico

e curare che nel registro di presenza vengano annotate giornalmente le presenze e le firme dei
partecipanti, la propria firma e quella del tutor, nonché I’orario d’inizio ¢ fine della lezione;
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e assicurare una corretta gestione e organizzazione del calendario e della classe

e accertare l'avvenuta compilazione delle anagrafiche, la stesura e la firma del patto
formativo;

e favorire, con una comunicazione efficace, la partecipazione attiva dei corsisti al percorso
formativo;

e collaborare con il Dirigente scolastico, il DSGA. e con le altre figure per la corretta e
completa realizzazione del piano;

e partecipare alle riunioni necessarie al buon andamento delle attivita;

e approntare prove di verifica degli apprendimenti intermedie e finali;

e predisporre la relazione finale sull’intervento svolto e consegnare ogni documentazione;

e accompagnare eventualmente gli allievi in uscite sul territorio;

e collaborare con il tutor per I’eventuale organizzazione degli esami di certificazione,
impegno che non rientra nelle ore previste nel modulo;

e rispettare incondizionatamente il calendario proposto dal Dirigente scolastico.

La mancata accettazione o I’inosservanza del calendario comportera I’immediata decadenza
dell’incarico eventualmente gia conferito;

e svolgere ogni altro adempimento connesso al ruolo e alla funzione svolta.
Si precisa che ’assunzione dell’incarico di ESPERTO comportera per I’incaricato 1’obbligo dello

svolgimento dei compiti sopradetti. Per quanto non esplicitamente precisato nel presente bando, si
fa riferimento alla normativa vigente

MODALITA DI PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA

La domanda, conforme in tutte le sue parti all’allegato A di questo bando e con firma autografa
(pena esclusione) corredata da curriculum vitae su modello europeo e da documento di Identita in
corso di validita dovrd essere consegnata brevi manu entro il 10/12/2022 presso la segreteria
amministrativa in busta chiusa, sulla quale dovra essere riportata la seguente dicitura:
""Candidatura ESPERTO PON FSE 10.1.1A”

Non saranno nessun caso accettate le domande inviate dopo la scadenza summenzionata.

PROCEDURA DI SELEZIONE E ATTRIBUZIONE DEGLI INCARICHI

La selezione, tra tutte le candidature pervenute nei termini, avverrd ad opera una Commissione
appositamente nominata . La Commissione, mediante la comparazione dei curricula, elaborera una
graduatoria provvisoria dei candidati selezionati. Successivamente sara pubblicata la graduatoria
definitiva.

[ criteri di valutazione e dei punteggi sulla base dei quali la Commissione operera la selezione sono
di seguito specificati:

Titoli di studio™ Laurea vecchio ordinamento specifica o laurea magistrale(p. max. 7)

Attivita professionale Esperienza specifica di docenza istituti di II grado ( p. 0,10 per ogni
anno p. max. 1)

Esperienza specifica di docenza o tutoraggio in corsi P.O.N.
attinenti il modulo (p. 1 per ogni corso p. max.5)

Titoli didattici culturali Partecipazione a Corsi di Formazione/aggiornamento e/o Master
attinenti 1 moduli (p. 1 per ogni titolo p. max. 5)

Competenze informatiche certificate | Certificazioni informatiche certificate (4 p.)




*Il voto di laurea sara valutato nel seguente modo:

voto punteggio
finoa 100 4

101-105 5

105-109 6

110 6,50

110 e lode 7

CONFERIMENTO INCARICO In base alla graduatoria saranno conferiti gli incarichi, non
prevedendo pitl incarichi alla stessa persona. E possibile conferire pit di un modulo allo stesso
candidato solo nel caso in cui non siano pervenute candidature per gli altri moduli. Tutte le
domande, pervenute secondo le modalita ed i termini del bando, saranno oggetto di valutazione. A
parita di punteggio prevale il concorrente pill giovane anagraficamente. anche nell’assegnazione di
un eventuale altro modulo.

Sulla base dei criteri di selezione e dei titoli degli aspiranti, I’istituzione procedera alla formazione
delle graduatorie di merito provvisorie. In base alla posizione occupata in graduatoria 1’ [stituzione
Scolastica conferira al docente I’incarico, mediante apposito contratto. L’incarico sard conferito
anche in presenza di una sola istanza di candidatura purché il curriculum e la domanda siano
rispondenti alle esigenze progettuali e di attuazione ed ai requisiti di partecipazione indicati nel
presente bando. L’incarico sara formalizzato con provvedimento del Dirigente Scolastico. La scuola
procedera al controllo continuo dei registri per verificare la presenza dei partecipanti, in quanto la
diminuzione delle frequenze comportera una proporzionale riduzione dell'importo autorizzato
relativo al costo dell'area gestionale .I costi orari sono quelli stabiliti nel Piano Finanziario del
Progetto: nella fattispecie esperto € 70,00compenso orario omnicomprensivo, al lordo di eventuale
IRAP, dei contributi prev.li e assli e al lordo delle ritenute erariali a carico del dipendente e
dell’amministrazione. La liquidazione del compenso avverra a rendicontazione avvenuta del lavoro
svolto di docenza per il modulo assegnato e solo a seguito dell’accredito dei pertinenti fondi da
parte degli organi competenti. In caso di sospensione di un modulo per numero insufficiente di
studenti partecipanti, come da regolamenti del PON, il compenso sara riferito esclusivamente alle
ore di docenza gia effettuate.

Costituiscono motive di risoluzione anticipata del rapporto di lavoro:
La non veridicita delle dichiarazioni rese nella fase di partecipazione al bando;
La violazione degli obblighi contrattuali;

La frode o la grave negligenza nell’esecuzione degli obblighi e delle conduzioni contrattuali;

II giudizio negativo espresso nel corso del monitoraggio e della valutazione relativa al gradimento
¢ al rendimento formativo sulle capacita di gestione del gruppo classe, efficacia della
comunicazione, applicazione di pratiche metodologiche e didattiche innovative, puntuale rispetto
delle fasi di programmazione e di verifiche definite di intesa con il tutor, puntuale rispetto
dell’orario di lavoro;

La soppressione dell’azione formativa per assenza del numero minimo di studenti previsto.

RINUNCIA E SURROGA
In caso di rinuncia alla nomina, si procedera alla surroga utilizzando la graduatoria di merito.




ESITO DELL’AGGIUDICAZIONE

Dell’esito della selezione sara data comunicazione, tramite I’Albo on line della scuola, con
pubblicazione sul sito web, della graduatoria di merito provvisoria che diverra definitiva il settimo
giorno dalla data della sua pubblicazione. La pubblicazione della graduatoria di merito sul sito Web
dell’Istituto — Albo on line avra valore di notifica agli interessati a tutti gli effetti. La scuola si
riserva la facolta di verificare d’ufficio, ai sensi del DPR 445/2000 art. 71, ’autenticita delle
dichiarazioni prodotte.

PUBBLICITA

1l presente Avviso viene pubblicato sul Sito della scuola
www_.https://www.iissmoromargheritadisavoia.edu.it/ ed ha valore di notifica per gli interessati.

I dati personali che entreranno in possesso dell’Istituto, a seguito del presente Bando, verranno
trattati nel rispetto del D. Lgs 30 giugno 2003 n. 196 e successive modifiche e integrazioni. |
candidati dovranno esprimere il consenso al trattamento dei propri dati personali in sede di
presentazione delle domande di partecipazione, pena la non ammissione alle selezioni.

In allegato:

Domanda di partecipazione e allegati

]



